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Соціальне підприємництво як елемент інноваційного розвитку 

економіки 

 

В Україні існує широкий спектр проблем в соціальній сферій саме 

соціальне підприємництво як один з видів соціальних інновацій може 

виступати інструментом, що сприяє ліквідації провалів ринку у відповідних 

сегментах економіки та зниження соціальної напруженості в суспільстві. 

Соціальне підприємництво в нашій країні сьогодні є певним чином 

інноваційною сферою розвитку бізнесу, яка орієнтована на вирішення або 

пом'якшення соціальних проблем суспільства і регіонів. 

Соціальне підприємництво націлене на пошук ефективних механізмів 

вирішення соціальних проблем, пом'якшення соціальної напруженості, 

орієнтоване на задоволення потреб населення і, як наслідок, здатне взяти на 

себе деякі функції держави, регулярно контактуючи з ним. 

Сьогодні соціальне підприємництво розглядається як:  

 підприємницька діяльність, спрямована на пом'якшення або розв'язання 

соціально значущих проблем, що характеризується соціальним впливом, 

інноваційністю, наявністю фінансових засобів, балансом прибутку і 

соціального призначення підприємницької діяльності; 

 форма побудови солідарності, що формує мережу соціальних 

контактів, нове комунікативне середовище, ініційовані економічні, 

організаційні, соціальні інновації;  

 форми громадської участі у вигляді реалізації соціальних проектів з 

інвестицією прибутку в забезпечення соціальних потреб. 

Виділяють три основні характеристики соціального підприємства: 



114 
 

1) торгівля – життєздатність цих підприємств досягається через 

торговельну/комерційну діяльність; 

2) соціальне призначення – діяльність побудована на соціальних цілях 

(створення робочих місць, проведення тренінгів та розвиток певних навичок, 

надання послуг та виробництво товарів на місцевому рівні); 

3) соціальна власність –перебувають у власності громад (користувачів 

послуг або клієнтів, місцевих громадських об‘єднань тощо) [2]. 

До характерних ознак соціального підприємництва як економічної 

діяльності належать: соціальний вплив, інноваційність, наявність фінансових 

засобів, що сприяють підтриманню економічної діяльності, підприємницький 

підхід і самоокупність. Як формі громадської участі для соціального 

підприємництва характерна наявність мережі соціальних контактів, що 

складаються навколо соціальних підприємств. Як формі побудови солідарності, 

яка сприяє створенню економіки солідарності в сучасному суспільстві, 

соціальному підприємництву притаманний баланс прибутку і соціального 

призначення економічної діяльності, використання соціально-економічних 

інновацій, що сприяють прискоренню соціальних змін і задоволення суспільних 

потреб. При цьому соціальне підприємництво виступає в різноманітних 

організаційно-правових формах в залежності від соціально-економічних і 

культурних умов, а також конкретних завдань, які ставлять перед собою 

соціальні підприємці.  

Сьогодні відсутні обмеженнящодо виборудля соціального підприємства 

або підприємницької діяльності найбільш оптимальної організаційно-правової 

форми, тому що взагалі відсутній закон, який регулював би таку діяльність. 

Найважливіше значення має наявність ресурсів, які не залучені традиційним 

бізнесом[1]. 

Ключовими концепціями у визначенні соціального підприємництва 

виступають «інноваційність» та «створення соціальної цінності». 

Інноваційність розглядають як постійне прагнення до надання інноваційних 

послуг у складі більш ефективних бізнес-моделей. Створення соціальної 
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цінності означає досягнення об'єктивних позитивних соціальних перетворень 

для певної частини соціуму, тобто поліпшення якості життя групи індивідів, що 

мають спільну проблему або спектр проблем, яку соціальний підприємець 

зобов'язується вирішити в межах своєї діяльності.  

Механізми соціальних перетворень, здійснюваних соціальними 

підприємцями, можуть приймати різноманітні форми, включаючи: виробництво 

й надання товарів і послуг соціального характеру; збір благодійних пожертв або 

інших ресурсів для передачі на використання третій стороні або для власного 

використання; роботу з місцевими та регіональними органами влади з метою 

підтримки захисту інтересів сегмента суспільства, чиї інтереси представляє 

соціальний підприємець тощо.  

Таким чином, соціальне підприємництво – бізнес-модель, що містить 

інноваційний механізм комбінування і використання грошових та природних 

ресурсів з метою реалізації можливостей у сфері соціальних перетворень в 

суспільстві або його обмеженому сегменті. 
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